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EJERCICIO 1

Si d ≡ 1 mod 4, entonces
N(a +b

p
d) = a2 −db2

es un número entero.

EJERCICIO 2

Sea R el anillo de enteros algebraicos del campoQ[
p

d ],

RD =Z+Z
(

D+pD
2

)
.

Calcular las unidades de RD , con D < 0.

EJERCICIO 3

Sea R el anillo de enteros algebraicos del campoQ[
p

5],

R =Z+Z
(

1+p5
2

)
.

Escribamos α= 1+p5
2 la razón áurea. ¿Es αn , con n ∈Z, una unidad de R?

APROXIMACIÓN DIOFANTINA

Sea α ∈ R = Z+Z
(

1+p5
2

)
como en el ejercicio anterior. Si escribimos αn = (an +bn

p
5), veri-

ficar que el cociente de racionales, an/bn aproxima a un número irracional, a saber
an

bn
≈p

5.
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EJERCICIO 5

Sea RD ⊂Q[
p

d ], con d ≡ 3 mod 4 y d 6= −1, el anillo de enteros algebraicos. Mostrar que 2 es
un elemento irreducible, pero no es un elemento primo.

EJERCICIO 6

Sea R ⊂ Q[
p

d ] el anillo de enteros algebraicos. Supongamos que R es un dominio de fac-
torización única. Mostrar que si a ∈ R es un elemento irreducible entonces es un elemento
primo.
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